

打赢污染防治攻坚战 强化督促落实 重返第一方阵

开展三大战役 水质保障提升

汝州北汝河出境断面水质达到Ⅱ类

本报讯 7月26日,汝州市污染防治攻坚战办负责人介绍,汝州北汝河出境断面水质连续两个月达到Ⅱ类,并获得省级水环境质量生态补偿奖励。

“地表水按功能高低划分为五类,最好的是Ⅰ类,最差的是Ⅴ类。目前汝州市北汝河出境断面水质已经达到Ⅱ类。依据地表水水域环境功能和保护目标,Ⅱ类水主要适用于集中式生活饮用水地表水源地一级保护区、珍稀水生生物栖息地等,水质是非常好的。”汝州市环境监测站相关人员介绍。

今年以来,汝州市大力开展水污染防治攻坚战,创新思路,强化举措,紧盯

“出境水质改善”这一目标,压实各部门职责,分工协作,共同发力,开展了北汝河及其支流水环境综合整治行动,开展了清河行动、畜禽养殖专项整治、断面周边专项整治等三大关键战役。对污水处理厂等涉水重点企业适时驻厂监管,确保达标排放;大力开展清河行动,清理河道140多公里,清理垃圾淤泥1万余立方米;大力推进畜禽养殖专项整治,清理河道沿线养殖场(户)186家,拆除129家;积极开展断面周边专项整治,整治养殖场(户)21家,清理河道垃圾3处,完成整治村庄1个。

同时,该市还加大了市政管网更新

改造,积极实施生态调水,确保河流基本生态流量,水污染防治攻坚战各项工作有序推进,迅速扭转了年初断面超标的被动局面。水质标准在保障稳定达标的基础上逐步提升,五、六月份更是达到了Ⅱ类水质标准,并获得省级水环境质量生态补偿奖励12万元。

汝州市水污染防治攻坚战办负责人介绍,从今年1月开始,水攻办就组织各县(镇、街道)和相关局委对北汝河两侧1000米及其支流两侧500米范围进行了全面排查登记,建立问题台账;研究出台了《汝州市北汝河及其支流水环境综合整治实施方案》,对城镇

生活污水、工业污水、畜禽养殖、沿河垃圾、村庄、旱厕等开展专项整治。水攻办对工作开展情况进行高频次督查督导,累计下发督查通报115条、督办通知9个、问题交办单9个,有力地促进了各项工作任务整改落实。

为了确保北汝河水水质持续改善,汝州市在北汝河两岸沙滩公园、森林公园和滨河公园栽植各类树木30余种,各类乔木80000余株,各类灌木60000余株,地被植物400000余平方米的基础上,今年又完成北汝河沿岸绿化800余亩,植树33000余棵,建起了一道绿色屏障。

(宋乐义)

岸小支流整治全面进行,当前正在进行河道清淤和河坡平整,预计8月底完成全面施工。

为将整治成果常态化,龙兴街道直群众反映强烈的民生问题,根据区创建办下达的任务要求,倒排时序,落实责任到人。截至目前,已拆除河道沿岸违建168处,餐饮油烟单位整治销号69家,取缔烧烤摊点14家,对辖区所有在建工地、垃圾堆场通过防尘网覆盖、工地喷淋等多种措施实施防尘降噪,对辖区内11处河道、坑塘、水库明确河长到人,强化“四位一体”保洁,从河道保洁、水质监控、排污口排查多个方面落实治水任务。

拆除违建 河道清淤 取缔垃圾堆放点

龙兴街道多措并举整治水环境

本报讯 (记者张鸿雨)“8月上旬,务必彻底关闭军营村石龙河沿岸的垃圾堆放点,下一步与区环卫部门建立联络机制,确保垃圾清运有序开展。”7月31日,石龙区龙兴街道就辖区水环境卫生整治再次作出部署。

今年3月初,石龙区下发碧水工程

考评办法征求意见稿后,龙兴街道将蓝天工程与消除黑臭水体、保障饮水安全等工作相融合,积极探索,多措并举推进辖区水环境卫生整治,由此开展了一系列水污染防治攻坚战行动。

在河道整治中,军营村西侧石龙河河道曾一度被列入“黑名单”;沿岸养殖

场遍布,养殖和生活污水直排、河道垃圾众多。再加上上游带来的漂浮垃圾导致河道狭窄、排水不畅,河道内藻类一度泛滥。按照让问题“浮出来”、让整改“见成效”的整治思路,龙兴街道迅速行动,通过招投标后,5月份施工队进场,截污纳管、清淤捞漂、综合治理……石龙河及沿

为贫困户滞销水果找销路

新华区对鲁山县扶贫注重产业帮扶

本报讯 (记者毛玺玺 通讯员宋乔刚)“新华区对俺这里是真扶贫,前几天新华区司法局的干部带着他们区一家水果批发市场老板来俺这里了,有他们帮忙,今年种的梨就不愁销路了。”7月31日,家住鲁山县董周乡西高村的贫困户张同法说。

和张同法一样,张柱也是西高村的贫困户,他们两家共种梨树15亩,如今梨树到了成熟期,可销售却还没有着落,眼看着今年的期望付诸东流,心里非常着急。新华区司法局是驻西高村的扶贫对口单位,该局干部李丹华得知情况后,一边向新

华区有关领导汇报寻求支援,一边联系市场寻找销路,如今已经协调新华区一家水果批发市场对西高村的贫困户张同法、张柱家进行帮扶。

据了解,新华区结对帮扶鲁山县辛集镇、张店乡、董周乡以来,把产业扶贫作为

脱贫攻坚的主攻方向,努力实现产业扶贫项目全覆盖,依靠产业项目带动,实现贫困户稳定增收脱贫;按照“宜工则工、宜农则农、宜林则林、宜商则商、宜游则游”的原则,因乡制宜,一村一策。新华区把该区的果品批发市场、大型市场(商超)优势与董周乡林业优势结合,探索无公害水果品牌直销帮扶;把该区的中原玉石城、平西建材城等优势劳动密集型产业优势与辛集乡的劳动力丰富优势相结合,探索转移就业帮扶;把新华区的知名招商引资企业优势与张店乡的地理位置优势相结合,探索建设扶贫车间帮扶,实现发展一个产业、致富一方群众。



今日天气

白天到夜里多云间阴天,有阵雨或雷阵雨局部大雨或暴雨,并伴有短时强降水雷暴大风等强对流天气,偏东风2-3级,最高温度31℃,最低温度25℃

本周六市区小升初 11个片区的学生接受复核

教育部门提醒家长排队时不要拥挤扎堆

本报讯 (记者傅纪元)为更好地落实免试就近入学的招生原则,根据安排,8月4日,市教育局将在市九中对今年市区小学升初中生源库中11个片区的学生进行复核。教育部门提醒学生家长,排队时不要扎堆,分批有序进行,保证复审不漏掉任何一个学生。

据了解,今年参加复核的片区有11个,分别是12、14、26、31、48、54、59、117、118、120、121。凡是填报以上片区的小学应届毕业生均须参加复核。按照要求,凡填报以上片区

的学生复核时需能够提供能够反映法定实际居住及法定住所所有人与学生有直系亲属关系(祖父母、外祖父母、父母)的相关证明材料。比如学生及父母的户口簿、父母双方身份证、学生出生证明、房产证等其他相关证件原件和复印件各一份。经审查未通过的片号,现场根据证件进行片区确定。在规定时间内不进行复核或弄虚作假的将按无房产、无户籍处理。

市教育局有关人士提醒家长们参加复核时,能够分批有序地到学校,排队时不要拥挤、勿插队,不要大声喧哗,做一个讲文明守规则的家长。



加强演练,确保汛期安全

7月31日,武警平顶山支队鲁山中队的官兵在进行防汛演练。为了确保辖区群众生命财产安全,武警平顶山支队鲁山中队的官兵积极进行防汛演练,并储备各种防汛物资,做好防大汛、保安全的各项准备。

本报记者 姜涛 摄

加强同欧美同学会医师协会合作 推动省工人温泉疗养院高质量发展

——河南省工人温泉疗养院争做全国工会系统疗养院排头兵



欧美同学会医师协会与河南省工人温泉疗养院签订定点帮扶合作协议

河南省工人温泉疗养院始建于1957年,位于汝州市温泉镇,隶属于平顶山市总工会,是由中华全国总工会投资兴建、具有二级医院资质和配套医疗设施的社会福利单位。因成绩显著,疗养院去年底荣获“全国十佳最美工人疗养院”荣誉称号。

加强同欧美同学会医师协会合作 积极探索职工疗休养工作新路径

为深入贯彻习近平总书记“没有全民健康,就没有全面小康,加快推进健康中国建设”的讲话精神,落实省委十届六次全会暨省委工作会议和平顶山市委九届六次全会暨市委工作会议

精神,为我市劳动模范和职工群众提供更加优质的医疗卫生服务,7月28日晚,欧美同学会医师协会与河南省工人温泉疗养院签订定点帮扶合作协议。河南省工人温泉疗养院成为全国第四家、河南省第一家欧美同学会医师协会定点帮扶医院。

根据协议,双方本着互利互惠的原则,开展为期5年的深度合作,一道更好地为劳模做好疗休养工作进行有益探索。欧美同学会医师协会将充分发挥医疗专家资源优势,在业务指导、人员交流培训、学科建设、远程医疗等方面,给予河南省工人温泉疗养院最优质的医疗技术和人力资源支持,积极推动医疗服务重心下移和诊疗资源下沉,推动平顶山职工疗休养事业高质量发展,努力为建设全面小康社会作出新的更大贡献。

次日上午,欧美同学会医师协会专家到河南省工人温泉疗养院,为平顶山市部分全国、省劳模义诊,旨在向劳动模范致敬,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。此次义诊活动揭开了河

南省工人温泉疗养院与欧美同学会医师协会合作的序幕。

河南省工人温泉疗养院党委副书记、院长马卿贺表示,下一步,我们将积极学习欧美同学会医师协会先进医疗技术和理念经验,进一步提升疗养院的医疗技术建设和规范化管理水平,努力为我省综合实力高质量重返全省第一方阵提供有力支撑。

坚持以党建统领工作全局 推进党建与业务深度融合

在平顶山市委、上级工会的领导和关怀支持下,河南省工人温泉疗养院坚持把抓好党建作为最大的政绩,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,以党的十九大精神为统领,坚决贯彻落实省委十届六次全会暨省委工作会议和平顶山市委九届六次全会暨市委工作会议决策部署,持续深化改革,以党的建设高质量推动疗养院高质量发展,努力为推动我市综合实力高质量重返全省第一方阵,助力中原更加出彩贡献力量、增添精彩。

近年来,河南省工人温泉疗养院持续加强院领导班子建设,实行党委集中统一领导,严格落实“两个责任”和“三重一大”“三会一课”等制度。通过院领导班子的会议,列出下一阶段的工作清单,明确责任主体,层层落实任务。进一步完善党的基层组织,强化党支部、党小组、党小组到党员的管理体系,层层压实工作责任,充分发挥党组织战斗堡垒作用。进一步加强党员教育,坚持中心组学习、每周四党员干部集中学习制度,不断提高党员干部理论素养和党性修养。进一步强化监督执纪问责,围绕“四种形态”,把监督执纪问责做深做细做实。

马卿贺表示,下一步,该院将牢固树立“四个意识”,坚持以党建统领工作全局,全面加强党的建设,以新担当展现新作为,进一步推进党建与业务工作

深度融合,不断完善疗休养体系,使各项业务在党建工作统领下高效运行、高质量发展。

“三大品牌”擦亮工会服务招牌 全面打造综合疗休养保健养生基地

河南省工人温泉疗养院坐落在素有“温汤神泉”之誉的汝州温泉镇,主要职能是通过中、西医结合独特的医疗高热复合矿泉水,开展预防、保健、养生、疗养、休养和慢性职业病的康复等工作。

汝州温泉有着悠久的历史,早在4000多年前就有温泉自然溢出的记载及轩辕黄帝沐浴的传记。“温汤神泉”曾使历代帝王、后妃、文人雅士纷至沓来。历史记载:历代曾有十位帝王、三位后妃先后二十一次驾临此地。附近的娘娘山、奎驾山、官庄、武后池、汉帝池等名胜古迹便是真实的历史写照。

几千年来,奇妙的温泉和温泉附近秀丽的山水,曾引得历代名人雅士流连忘返,班固、宋之问、欧阳修、苏轼、苏辙以及现代文学家姚雪垠、李准等都与温泉亲密接触过。

汝州温泉含有54种微量元素,水温42℃~63℃,被著名矿泉专家党淑芳称为“世界罕见,可与闻名世界的法国维希皇家矿泉相媲美”。治疗主要适应证有各种红斑、丘疹类皮肤病,烧伤中晚期,风湿类疾病、神经系统疾病、运动系统疾病、妇科病、心血管系统疾病、老年病等,其中对银屑病、烧伤、类风湿病、颈肩腰腿痛、慢性疲劳综合征有独特疗效。除沐浴外,汝州矿泉还具有较高的饮用价值,据临床观察,饭前30分钟饮用有助于消化,胃酸多者应在饭前1~1.5小时饮用。空腹饮用矿泉有缓泻作用,饮用热矿泉有止泻和缓解肠道、胆道平滑肌痉挛的作用。饮疗主要适应证有胆结石、胆囊炎、慢性胃炎、胃溃疡、慢性结肠炎、胃下垂及重金属中毒等。

河南省工人温泉疗养院因大院内坐拥温泉的出水口而遐迩闻名,先后为一批批省市乃至全国的劳动模范的疗休养发挥重要作用。国家地质矿产部的化验报告指出,温泉疗养院的水含有54种微量元素,其中,偏硅酸、偏硼酸、锶、锂、氩等含量很高,其医疗价值在全国首屈一指。

2001年,著名诗人贺敬之携夫人柯岩在河南省工人温泉疗养院疗养38天。优质的泉水治愈了诗人半生的劳疾,激发了诗人的创作热情,欢欣之余,诗人挥毫赋就诗作《歌汝州温泉》:“汝州温泉天下优,地心人心暖暖流。泉水疗我半生疾,春风减我世风愁……”著名歌星毛阿敏、乒乓皇后邓亚萍等也曾到此疗养。

为进一步落实好上级有关职工疗休养政策,河南省工人温泉疗养院确立了“发挥矿泉优势,巩固特色医疗,打造综合疗休养体系”的办院方针,进一步改善硬件设施,完善疗休养体系,打造优雅的疗养环境,先后兴建了劳动模范疗休养中心、职工健康管理中心、职工慢性病诊疗康复中心“三大品牌”,现有床位400张,职工200余人,基本形成了一支高、中、初技术结构合理的医疗康复科研队伍。

去年,河南省工人温泉疗养院正式恢复确定为平顶山市医保定点单位,在这里疗养可享受射频电疗、拔罐、推拿、刮痧、温针、中药热敷、艾灸、穴位注射等治疗报销项目。

新时代呼唤新担当,新时代需要新作为。马卿贺表示,该院将紧紧围绕主体责任,内抓管理,外拓市场,努力改善服务条件,提升服务水平,真正把疗养院全面打造成集医疗、疗养、食疗、悦疗为一体的疗休养保健养生基地,不断擦亮工会服务职工名片,争做全国工会系统疗养院排头兵。

地址:河南省汝州市温泉镇宁洛高速温泉镇出口3公里。
咨询电话:0375-6908031 7152888
(王民峰 李斐/文图)



河南省工人温泉疗养院劳模疗休养大楼



中国工程院院士、欧美同学会医师协会会长詹启敏为劳模义诊



理疗师为职工进行康复治疗